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Bezmála osmdesátihlavé obci Srbce v Olomouckém kraji se konečně začalo dařit s odpady.
Podle starostky Jany Přecechtělové zde dlouho nedokázali najít řešení, jak snížit množství
komunálního odpadu a zvýšit objem toho vytříděného. Za sběr a svoz zde navíc platili
občané nejvíc v celém mikroregionu. Zejména díky snížení frekvence svozu a čipování se
Srbce staly v třídění rovnou skokanem roku a mohou být příkladem pro ostatní.

Jaký problém u vás vedl ke změně v hospodaření s odpady?

Ačkoliv to vedení obce nebylo nikdy lhostejné, snížit množství komunálního odpadu se nám
dlouhodobě nedařilo. Roli hrálo to, že jsme co do počtu trvale žijících občanů nejmenší obcí v
mikroregionu, také přístup svozové společnosti, cena svozu, která se pro nás jako pro ne zrovna
lukrativního zákazníka stále zvyšovala, vzdálenost obce od nasmlouvaného dopravce. Bylo tedy třeba
v našich podmínkách a s omezenými možnostmi snížit cenu poplatků a zvýšit separační cíle, které
nám ukládá zákon.

Co se nakonec podařilo a jak jste toho docílili?

První změnou je od začátku minulého roku nové nastavení svozu komunálních odpadů. Především
díky snížení frekvence svozu jednou za měsíc došlo v Srbcích k radikálnímu poklesu až o 50 procent.
Zoptimalizovala se také sběrná síť, posílila se všechna tři kontejnerová hnízda tak, aby se k nim
zlepšila docházková vzdálenost a lidé začali více třídit, což se brzy projevilo zejména u plastu, skla i
papíru. Dalo by se říct, že jsme nyní ve vytříděnosti odpadů skokany roku.

Na počátku roku 2024 jsme ze stávajících 15 procent poskočili rovnou na 48 procent. V průběhu
loňského léta pak přibyla další opatření v podobě čipování nádob na směsný odpad, díky čemuž se
nám od letošního ledna podařilo přejít na nový poplatkový systém. Ten je férovější zejména pro ty
občany, kteří jsou v obci přihlášeni k trvalému pobytu. Tito lidé už nemusí doplácet na obyvatele,
kteří v obci za odpady neplatí jen proto, že zde nemají trvalý pobyt. Platí za skutečné množství
vlastního vyprodukovaného odpadu.

Máte v tomto směru nějaké další ambice?

Naše ambice jsou jasné. Chceme pokračovat v nastaveném trendu a umožnit obyvatelům maximální
možnou míru třídění, aby bylo směsného odpadu ještě méně. A budeme také pokračovat v příkladné
osvětě. Od nových opatření si slibujeme nejen snížení ceny a zároveň zachování dostupnosti a
komfortnosti služby, ale i konec černých skládek nebo hromadění odpadu v příkopech. Ze systému se
evidenčně vytratilo 11 tun odpadu, což je v přepočtu 162,5 kg/osobu/rok. Část odpadu mohla skončit
v lokálních topeništích, část v práci nebo v popelnici jiného subjektu. Abychom dosáhli třídících cílů
ve výši 60 % pro letošní rok, musíme vykázat dvě tuny bioodpadu. To jsou naše aktuální ambice,
které se týkají odpadů.
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Celý článek si můžete pročíst v červnovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si přečtete v



elektronické podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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